

opet i te kako jaku opoziciju protiv sebi u tim banovinama, a posebno nikako nije sigurno čija je većina, stvarno u banovini Drinskoj i u gradu Beogradu, dok u preostalim pet sekcija, koje čine apsolutnu većinu u JUU, težište je sada situacije, te da se zajedno s ostalim prijateljskim sekcijama, i istomišljenicima i u sekcijama opozicije, provede do redovne zemaljske skupštine prijeko potrebno ozdravljenje u našem Udruženju.

UČITELJSKA TISKARNA

Ljubljana — Frančiškanska ulica 6

Moramo da ispravimo i novinske vijesti sa saopćenjem opozicije poslije sjednice glavnoga odbora, da nikakve predloge ni izjave opozicije nije potpisao novi pretsjednik sekcije za Drinsku banovinu, štaviše, on se nije ni apstinirao od rada u glavnom odboru, već je prisustvovao svima sjednicama dokraja. Uz opoziciju iz ovih krajeva (kada su tako već podijelili i ovaj put opozicionari našu organizaciju) pristao je jedan jedini član, Dušan Šestan iz Ptuja, dok su uz većinu na saradnji i jedan član iz Moravske banovine te pretstavnik sekcije grada Beograda.

Uvjereni, da se naša društva i članstvo neće dati na kolebanje ni u ovoj prilici, molimo, da se sva ova naša saopćenja pročitaju u cijelosti u svima jesenskim skupštinama, da se ima puno povjerenje kako u sekcijisku tako i u centralnu upravu, sve do redovne skupštine, pogotovo, kada je sekcijiska uprava u najvećem zauzimanju oko sređivanja učiteljske imovine i opravaka učiteljskih domova u Zagrebu, a glavna uprava u Beogradu u jednakom radu za finansijsko unapređenje Udruženja i na zastupanje naših životnih interesa u različitim vrlo važnim pitanjima, kao i da se iskaže priznanje na dosadašnjoj svijesti učiteljsva Savske banovine, uz naše srdačne drugarske pozdrave.

Pretsjednik sekcije JUU — za saysko banov.: Gjuro Logomerac, tajnik sekcije: Ljuboj Babić; članovi glavnoga odbora iz Savske banovine: Julka Patriarh. I potretsjednik JUU, Josip Pezelj, Jovan Milojević.

Učiteljski pravnik

STANARINA UČITELJSTVA NARODNIH ŠOL

Ministrstvo prosvete je z odlokom z dne 26. IX. 1933. O. N. br. 62464 popolnilo svoj prvotni razpis glede postopka pri obravnavi spornih stanarin z dne 23. VI. 1933. O. N. br. 43086 nastopno:

1. protiv presude Upravnog suda ima se pravo žalbe podnositi Državnemu savetu ne u roku od 30 dana, kako je u pom. raspisu omaškom naznačeno prilikom prepisivanja, već u roku od 15 dana po prijemu presude.

2. u slučaju kada opština neće da izda nikakvo rešenje i posle 3 meseca od dana kada je naročitim aktom ponovno traženo, neće se podnositi tužbu nadležnom Upravnom sudu, kao što je rečeno u pom. raspisu, nego će stranka tražiti kod nadležne nadzorne vlasti (za gradove banska uprava, za opštinska poglavarstva sresko načelstvo) radi toga da ova prisili opšt. vlast na vršenje dužnosti t. j. na izdavanje rešenja.

Učiteljstvo naj torej pri eventualnem vlaganju pritožb zaradi sporne stanarine upoštevava navedena navodila ministrstva prosvete.

Mladinska matica

—mm Prva številka »Našega roda« je — sedeč po poročilih s šol — precej ugajala. Tiskala se je v nakladi od 20.000 izv. Število naročnikov je padlo od lanske 1. številke za 1.500. Na mnogih šolah se je število naročnikov celo zvišalo, vendar imamo še precej šol, kjer ni niti enega naročnika. Med temi so tudi večrazredne šole in ne baš v

najrevnejših krajih. Nekdo nam je svetoval, naj bi navedli seznam teh šol.

Druga številka »Našega roda« bo še bolj zanimiva in pestra kot prva. To bo Miklavževa številka. Na uvodnem mestu prinese Pregljevo poslanico slovenski mladini ob pisateljevi petdesetletnici. Ob obletnici smrti velikega mladinskega pisatelja Milčinskega se nam je posrečilo dobiti še prav zanimivo satirično zgodbo, ki bo mladini za posladek. Tudi najmlajši pridejo s to številko na svoj račun. Z raznimi prispevki so zastopani še Magajna, Ribičič, Klemenčič, Mara Husova, Milkovič, Černejeva, Tauferjeva in dr. Ilustracije pa so izdelali Bambič, Gaspari, Jakac, Pirnat in Trpin. Zanimiv bo opis turneje »Trboveljskih Slavčkov«. — Ta številka bo imela novo naslovno stran. Na novo se vpele tudi rubrika »Otroška delavnica«, ki je morala zadnjič zaradi pomanjkanja prostora izpasti.

KNJIGARNA

UČITELJSKE TISKARNE
Ljubljana — Frančiškanska ulica 6

Popust na cenah pri naših knjigah se je obnesel. V teh treh tednih smo razprodali toliko knjig, da imamo od nekaterih letnikov le še nekaj izvodov. Pošle so pa popolnoma: Kresnice I, Kresnice II, Kresnice V, Pod grajskim jarmom, Mizica, pogri se, Luček išče očeta, Zgodbe kavke Katke Sadjarčki, Zgodbe z Južnega morja in Botra z griča.

Številke nekompletne letnika »Našega roda« 1932/33 t. j. št. 3, 4, 5, 6, 7, 8 oddajamo pri naročilu nad 20 izvodov po 20 par samo, da izpraznimo zalogo. Opozorjamo na to izredno priliko posebno siromašne šole.

Šolski radio

—r. VII. teden. V torek dne 14. novembra bo predaval g. Viktor Petkovšek »Kako se pripravljati narava na zimsko spanje.« Spored: 1. Letni časi v koledarju in v prosti naravi. 2. Mrtva priroda in zima. 3. Zima in spremembe v rastlinskem svetu. 4. Vpliv zime na živalstvo. V petek dne 17. novembra bo imel g. Pero Horn vzgojno predavanje »Moje laži« po sledečem sporedu: 1. Kdaj lažem? 2. Zakaj lažem? 3. Samoljubje — laž. 4. Kako se odvadim laži?

Stanovska organizacija JUU Iz sekcije

—s Podpore za tečaj brezposelnih uč. abiturientov. Vsa ona sreska učiteljska društva, ki so sklenila dati podporo za tečaj brezposelnih učiteljskih abiturientov, prosimo, da denar takoj nakažejo blagajni sekcije. Vodstvo sekcije je plačalo že v naprej vse stroške tečaja.

—s Obrambni sklad in pravni konzulent. Večina društev, t. j. 17 je že poslala sklep glede pravnega konzulenta in obrambnega sklada. Radi nujnosti poslovanja prosimo še ostalih 16 društev, da o predmetu sklepajo in nam pošljejo poročilo.

—s Evidenca neorganiziranega učiteljstva. Ob priliki zadnjih premestitev in upokojitev se je pokazala nujna potreba, da društva vodijo evidenco neorganiziranega učiteljstva. Zgodijo se primeri, da se obračajo na vodstvo sekcije za intervencije tudi nečlani. V takih primerih so nam seznanili neorganiziranega učiteljstva v smislu naše okrožnice 511 z dne 16. 9. 1933. neobhodno potrebni.

—s Javno udejstvovanje učiteljstva. 10 učiteljskih društev je že poslalo poročilo o javnem udejstvovanju. Kakor je razvidno iz poslanega materiala, se nekatera društva dobro zavedajo važnosti teh poročil. Neko društvo je izdelalo seznam res vzorno z jasno razvidnimi rubrikami: ime, kraj službovanja, delovanje in funkcije pri občinah, kulturnih, socialnih, gospodarskih in drugih ustanovah. Pohitite s poročili!

—s Poslovnik za stanovsko razsodišče. Sklen glede poslovnika za stanovsko razsodišče je dostavilo šele eno društvo. Na prvem zborovanju naj bi društva sklepala tudi o poslovniku.

—s Pristop k učiteljskim gospodarskim ustanovam. Pred kratkim sta pristopili dve društvi z deleži kot zadržnika k Učiteljski tiskarni in k zdraviliškemu domu v Rogški Slatini. Pozdravljamo te ukrepe in toplo priporočamo pristop vsem društvom in vsem tovarišem.

—s Zaščita članstva. V letošnjem poslovnem letu od 1. VII. dalje je sprejelo vodstvo sekcije 59 zaščitnih primerov. V večini primerov je zaščitno postopanje uspelo, za druge je pa delo v teku. Iz velikega števila primerov je jasno razvidno, kako važna je zaščita članstva.

—s Sekcija je bila zastopana. Na povabilo ZKD se je udeležil slavnostnega občnega zbora v nedeljo 5. novembra 1933 predsednik tov. Dimnik. Pozdravil je navzoče v imenu JUU in jim tolmačil organizacijsko stališče do kulturnega in gospodarskega delovanja med narodom. — Na pripravljani seji za spominsko obletnico Rapalske pogodbe je zastopal sekcijo tov. Gregorič. Predavanje

Učiteljska knjigarna podružnica

Maribor — Tyrševa ulica št. 44

se bo vršilo 12. novembra v Ljubljani. — Na delovnem občestvu voditeljev kmet. gospodinskih nadaljevalnih šol, ki se je vršilo 6. nov. v Celju, je bila sekcija na povabilo banske uprave zastopana po tov. A. Skulju.

Iz društev:

VABILA:

— JUU SRESKO DRUŠTVO KAMNIK zboruje dne 18. nov. točno ob 9. uri v hotelu »Miklič« v Ljubljani s sledečim dnevnim redom: 1. Predavanje o postanku svetovja in življenja na njem (tov. Peterlin). 2. Delovni program za leto 1933/34. 3. Pravilnik o discipl. postopku v organizaciji. 4. Stanovske zadeve in predlogi. 5. Slučajnosti. — Udeležba strogo obvezna. Odbor.

Novosti na knjižnem trgu

—k E. L. Gangl: Tyrševo poslanstvo. Sokolska knjižnica 10. zvezek, izdala Jugoslovanska Sokolska Matica. V knjižici je v jasni luči prikazana duhovna podoba ustanovitelja Sokolstva — dr. Miroslava Tyrša. Knjižica bo prav dobro služila bratom in sestram na sa-veznih, župnih in društvenih prednjaških in prosvetnih tečajih. V knjižici imajo na razpolago predavatelji ob raznih svečanostih in prireditvah in pri vzgojnem delu v društvi primerno in zbrano snov. S tem zvezkom »Sokolske knjižnice« je brez dvoma ustrezno obćim koristim in potrebam našega Sokolstva. Toplo priporočamo!

—k Pavel Golja, »Kulturna prireditve v Črni mlaki«. Kot 11. zvezek zbirke »Slovenske poti«, ki jo izdaja Tiskovna zadruga v Ljubljani, je pravkar izšla nova, še ne upri-zorjena veseloigra pesnika in dramatika, ravnatelj ljubljanske drame Pavla Golje »Kulturna prireditve v Črni mlaki«. Nova veseloigra je nekaka naša komedija zmešnjav. — Okusno opremljena knjiga stane Din 32.— in se dobiva v knjigarni Tiskovne zadruge, Ljubljana, Selenburgova ulica 3.

Engelbert L. Gangl:

Moja pot

ZAHTEVAJTE PROSPEKT!
NAROČITE TAKOJ!

Tako se imenujejo Ganglovi zbrani spisi za mladino, ki smo jih pravkar izdali.

Delo obsega 10 knjig, vsaka po 10 tiskovnih pol.

Za odpravo pripravljenih je prvih 5 knjig, ostale pa izidejo do Velike noči 1934.

Cena v platnu vezani knjigi Din 42.—, vsej zbirki Din 320.—, ali u 12 mesečnih obrokih po Din 32.—.

Knjigarna Učiteljske tiskarne
Ljubljana, Frančiškanska 6 — Maribor, Tyrševa 44

Telikan RADIRKA



ZA NAVADNE
KOPIRNE
IN BARVNE
SVINČNIKE

GÜNTHER WAGNER k. d.,

Zagreb — Poštni predal št. 94

NA DELO ZA NAŠE DOMOVE!
VSA NAROČILA POTOM UGP.

Oddelek za učila

Ljubljana
Maribor

—k Materinski jezik u našim narodnim školama (Metodika radne obuke u nižim i višim osnovnim, građanskim i nižim srednjim školama) od Salih Ljubunčiča. V knjigi je vsestransko obdelan najvažnejši šolski predmet za vseh osem šolskih let. V knjigi je tudi lepo število ilustracij. Knjiga ima 250 strani velike osmerke in stane 40 Din. Naroča se pri pisatelju v Zagrebu. Džordžičeva ul. 17.

Listnica uredništva

Zaradi pičlega prostora nismo mogli objaviti vseh poslanih prispevkov. Pride na vrsto! Prosimo oprostjenja.

MALI OGLASI

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek Din 5.—



FR. P. ZAJEC
izprašan optik
Ljubljana, Stari trg 9

priporoča: naočnike, ščipalnice, barometre, toplomere, risalno orodje, mikroskope, fotoaparate itd. Velika zaloga raznih ur, zlatnine in srebrnine. Ceniki brezplačno.

ZAMENJAVA.

Kateri tovariš bi zamenjal svoje učiteljsko mesto z mestom v Kostanjevici na Krki. — Ponudbe na upravo »Učit. tov.« pod »Kostanjevica«.

Šolske knjige

za vse kategorije šol in po najnovjših izdajah

Šolske zvezke

vsakovrstne, za šolske in domače vaje

Šolske potrebščine

za vse mogoče šolske zahteve Vam nudi vedno

KNJIGARNA UČITELJSKE TISKARNE

LJUBLJANA, FRANČIŠKANSKA ULICA 6 — MARIBOR, TYRŠEVA ULICA 44

KDOR OGLAŠUJE
TA NAPREDUJE!

VELETRGOVINA

F. König

Velika izbira igrač, galanterijskega blaga in gramofonov, kakor tudi žepnih predmetov in raznih kovčegov.

Za dame

elegantne damske plašče in kstume, od cenejšega do finega, izgotavljamo po meri

Za gospode

vsakovrstne obleke in površne sukne po meri, že od nizkih cen navzgor

Za dame in gospode

vsa sportna oblačila kakor: trenčkoti, dežni plašči, pumparice, vsakovrstne specialne jopiče za sport, ter vsa smučarska oblačila

Za deco

plaščici

K. PUČNIK

Selenburgova ulica št. 1 nasproti kavarne »Zvezda«

Za cenjeno učiteljstvo znatno nižje cene in ugodnosti odplačevanja!